

Iktatószám: II-04/02778-1/2016

Orbán Viktor
miniszterelnök

Miniszterelnökség
Budapest
Kossuth tér 1-3.
1055

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

A Föld napján – 2016. április 22-én – az ENSZ New York-i székházában a világ 174 másik országának államfőjével és vezető képviselőjével együtt aláírtam a Párizsi Megállapodást. Ezzel hivatalosan is formát öltött az a nemzetközi egyezmény, amely alapvetően határozza meg 21. századi világunkat, a ma élők és a jövőben születendő nemzedékek sorsát.

Az egyezmény aláírását követően immár az egyes országok kormányaira és törvényhozásaira vár a feladat, hogy a megállapodást ratifikálva utat nyissanak a Párizsban közösen elfogadott klímacélok teljesülésének. Az egyezmény életbe lépésének két feltétele van. Az egyik szerint a megállapodást legalább 55 országnak kell ratifikálnia. A másik feltétel, hogy a ratifikáló országok üvegházhatású gázkibocsátásának együttesen el kell érnie a globális kibocsátás legalább 55%-át.

Az aláírás napján 15 állam már életbe helyezte ratifikációs dokumentumát. Rajtuk kívül számos EU-tagország és több, az üvegházhatású gázok kibocsátásában „élenjáró” ország – az USA, Kína, India, Kanada, Ausztrália – képviselője is egyértelművé tette, hogy a Párizsi Megállapodást még az idén beiktatják országuk jogrendjébe. Mindennek azért van különös jelentősége, mert a felsorolt országok a globális kibocsátás közel felét adják. Az eddigi fejleményekből joggal következtethetünk arra, hogy a Párizsi Megállapodás akár már az idén életbe léphet.

Az egyezmény végrehajtási részletszabályainak kidolgozásában azok az országok vehetnek részt döntéshozatali joggal, amelyek a Párizsi Megállapodást már a két alapfeltétel teljesülése előtt beiktatták saját jogrendjükbe.

A többiek csak megfigyelői státuszt kaphatnak, amíg ők maguk nem végeznek a ratifikációval. A részletszabályok között több olyan is van, amely korántsem közömbös a magyar érdekek érvényesítése szempontjából.

Magyarország nemzeti érdeke, hogy az első pillanattól egyenrangú félként vehessen részt a további tárgyalásokon. Ezért azt javaslom Miniszterelnök Úrnak, hogy Magyarország kormánya mielőbb kezdeményezze az Országgyűlésben a Párizsi Megállapodás ratifikálását.

Budapest, 2016. április „28”,

Tisztelettel



Áder János

Áder János